

## **XBRL ЯК СПОСІБ УНІФІКАЦІЇ ПОДАННЯ ЕЛЕКТРОННОЇ ЗВІТНОСТІ**

Звітність підприємств є важливим інструментом, який дає змогу проаналізувати їх фінансовий стан, виявити негативні тенденції розвитку тощо. Публічна фінансова звітність має багато користувачів, які її опрацьовують із власною метою. Інформаційні потреби користувачів формують певні вимоги як до змісту звітності, так і до формату її подання. Однак суб'єкт господарювання не може привести формат своєї звітності до вимог кожного її користувача, що потребує уніфікації підходів до її формування та подання. Особливо гостро ця проблема стосується суб'єктів міжнародних ринків капіталів та інвестицій, перелік користувачів звітності яких є доволі широким. Крім того, такі суб'єкти, як правило функціонують в різних юрисдикціях, для яких характерні власні системи стандартизації обліку і звітності, що можуть використовуватись поряд з міжнародними.

Одним із шляхів вирішення цієї проблеми є запровадження міжнародного стандарту електронного формату подання звітності XBRL. На даний час XBRL офіційно рекомендований до використання і підтримується Радою з МСФЗ для електронного складання звітності згідно з МСФЗ і використовується більш ніж у 50 різних країнах [1].

XBRL – Extensible Business Reporting Language (з англ. *розширювана мова ділової звітності*) – це загальноприйнятий в світі стандарт для подання ділової інформації (річної та квартальної фінансової звітності, іншої фінансової та нефінансової інформації) в електронному вигляді, що використовується також банківськими установами, податковими і статистичними органами, регуляторами ринків цінних паперів тощо [1]. Цей формат дає змогу пов'язати числову інформацію з її описом, здійснювати обмін фінансовою звітністю у цифровому форматі [2]. Запровадження XBRL також виключить дублювання при поданні інформації, для чого заплановане створення єдиного вікна подання фінансової звітності, доступ до якого буде у всіх органів, що здійснюють регулювання економіки.

В Україні формат XBRL стане обов'язковим з 1 січня 2020 року для подання річної фінансової звітності підприємствами, які її складають відповідно до МСФЗ. Поряд з цим, обов'язковою передумовою запровадження цього формату є таксономія показників звітності.

1. XBRL [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.xbrl.org/the-standard/what/an-introduction-to-xbrl/>. 2. Кузнецова С. О., Борисенко А. О. Розкриття інформації про основні засоби під час формування звітності у форматі XBRL [Електронний ресурс]. – Режим доступу [[http://www.visnyk-opi.od.ua/journal/2018\\_23\\_4/31.pdf](http://www.visnyk-opi.od.ua/journal/2018_23_4/31.pdf)]. 3. Кулик В. А. Необхідність застосування XBRL стандарту у процесі формування звітності вітчизняних підприємств / В. А. Кулик, Є. О. Шпигун // Тези Всеукр. наук.-практ. on-line конф. аспір., молодих учених та студ., присвяченої Дню науки (10-12 трав. 2016 р, м. Житомир). [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://eztuir.ztu.edu.ua/123456789/3936>